
Vážení spoluobčané, 

rádi bychom vás dalším článkem informovali o revitalizaci vodního toku v obci 

Hradenín. 

 

Revitalizace potoka Blinka v Hradeníně: voda, příroda a nový život v krajině 

V Hradeníně byl v roce 2025 dokončen rozsáhlý projekt, který zásadně změnil část 

podoby potoka Blinka a jeho okolní krajiny. Cílem revitalizace bylo zlepšit odtokové 

poměry, zadržet vodu v území, podpořit přírodu a znovu oživit dlouhá léta 

zanedbané prostředí. Projekt se stal nejen ekologickým přínosem, ale i nově 

možností pro místní obyvatele – potok dnes není jen technická linie v krajině, ale 

živý přírodní prvek, ke kterému se lidé mohou přiblížit a znovu ho objevovat. 

Před zahájením prací existoval dlouhodobě nevyhovující stav koryta: zarostlé 

břehy, zahloubený technický profil a rychlý odtok vody bez možnosti přirozeného 

rozlivu. Území mělo přitom významný potenciál – včetně přirozené infiltrace, která 

doplňuje cenomanskou zvodeň, významný středoevropský zdroj podzemní vody. 

 

Co revitalizace přinesla? 

Práce probíhaly v úseku mezi ř. km 5,112 a 5,402. Původní koryto potoka bylo 

technicky upravené a napřímené. Revitalizace jej nahradila novým přírodně 

členitým korytem o délce 461 metrů s jemnými oblouky, brody a mělkými i hlubšími 



místy. To umožňuje přirozené proudění, zpomaluje odtok a poskytuje více prostoru 

pro vodní organismy. 

 

Do koryta potoka byly vloženy kmeny, pařezy a balvany, které mění hydrauliku 

proudění a podporují vznik mikrohabitatů. 

Původní koryto bylo zasypáno a stabilizováno 

dřevěnými přehrážkami. 

 

Součástí projektu bylo vytvoření pěti tůní – tří 

bočních a dvou průtočných – které se staly 

novým domovem pro obojživelníky, ptáky i 

mokřadní rostliny. Geodeticky ověřená plocha 

vytvořených vodních prvků činí 2 119 m². 

 

Revitalizace zasáhla i okolní vegetaci. Byly 

odstraněny náletové porosty a přestárlé 

stromy, ale část dřevní hmoty byla znovu využita jako říční dřevo v novém korytu. 

Celé území bylo zpřístupněno veřejnosti novou pěší stezkou o délce 355 metrů. 

Dotace a finanční zajištění 

Projekt byl realizován za podpory Operačního programu Životní prostředí 2021–

2027 prostřednictvím Agentury ochrany přírody a krajiny ČR. Celková schválená 



výše dotace činila 1 334 122 Kč. Projektová příprava byla realizována za podpory 

dotačních fondů Středočeského kraje.  

 

 

Projektové práce byly zajištěny společností Vodohospodářský rozvoj a výstavba 

a.s.. Stavební práce provedla společnost SWIETELSKY stavební s.r.o.. 

Výsadba stromů 

Na projekt navázala také výsadba stromů, která byla realizována ve spolupráci  

s iniciativou Sázíme stromy. Výsadba doplňuje nově vzniklé tůně, přírodně 

tvarované koryto a pomáhá završit proměnu celého území v harmonický přírodní 

celek. 



 

 

Hradenín znovu objevuje svůj potok 

Potok Blinka se tak z technického příkopu stal opět živou součástí krajiny. 

Revitalizace přinesla nejen splnění dotačních cílů, ale i návrat přírody tam, kde 

vždy byla doma. 

Městys Plaňany pokračuje v přípravě navazující etapy revitalizace potoka Blinka, 

tentokrát přímo v intravilánu obce – v prostoru městského parku. Projekt s názvem 

Revitalizace Blinky v Plaňanech – městský park počítá s obnovou přibližně 250 

metrů toku a vytvořením přírodě blízkých opatření na ploše kolem 1 500 m². Na 

tuto přípravu byla v roce 2025 podána žádost do Středočeského Fondu podpory 

včasné přípravy projektů, v rámci kterého již byly předány první podklady, jako je 

geodetické zaměření, hydrologická data či chemické rozbory zemin. 

Zlepšování krajiny není jednorázový úkol, ale dlouhá cesta. Každý krok, který 

společně uděláme, zvyšuje hodnotu našeho domova. A potok Blinka je jedním z 

těch míst, kde je dobře vidět, že to má smysl.  

Kde voda zpomalí, tam se zastaví i člověk. A možná si znovu všimne krásy, která 

byla vždy kolem nás. 

V Plaňanech dne 27. 11. 2025  

Mgr. Martin S. Charvát, starosta  


